

**Отзыв**  
**научного руководителя о научной деятельности и диссертационном исследовании Федяевой Татьяны Павловны на тему «Крестьянское движение в Марийском крае в 1917–1921 годах», представленного на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история**

Федяева Татьяна Павловна обучается в аспирантуре по заочной форме обучения по специальности 5.6.1. Отечественная история в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Марийский государственный университет». Успешно и своевременно выполнила индивидуальный учебный план подготовки аспиранта. На «отлично» сдала экзамены кандидатского минимума по иностранному языку, истории и философии науки, специальности «Отечественная история».

Во время обучения в аспирантуре Татьяна Павловна проявила себя в качестве серьезного, самостоятельного, активного и ответственного исследователя, способного решать поставленные перед ней научные задачи. Она проявила высокий уровень мотивации в освоении учебной программы аспирантуры и проведении диссертационного исследования. Диссертанта отличает трудолюбие, высокая культура общения, дисциплинированность, пунктуальность, компетентность и отзывчивость. Всегда прислушивалась к замечаниям и рекомендациям научного руководителя.

За период выполнения диссертации Федяева Т.П. зарекомендовала себя добросовестным, вдумчивым и грамотным исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи исследования. Показала умение подбирать и обобщать источники и литературу, глубоко анализировать полученные сведения, четко излагать результаты научных изысканий. Татьяна Павловна грамотно подобрала методологическую основу исследования, методы и способы научного познания, что позволило всесторонне рассмотреть предмет и объект исследования, реализовать поставленные цели и задачи.

В ходе работы над диссертацией Федяева Т.П. изучила обширный массив источников и литературы, посвященный исследуемой проблеме. Особо необходимо отметить способность диссертанта к творческому мышлению, настойчивость, хорошую эрудированность в предмете исследования. Диссертационная работа содержит ряд новых результатов по проблеме крестьянского движения в Марийском крае в годы революции и гражданской войны. Полностью раскрыто содержание темы, решены все поставленные научные задачи.

Полученные результаты своевременно и полно были представлены Федяевой Т.П. на научных конференциях и в ряде публикаций. По теме диссертации Татьяна Павловна подготовила и опубликовала 14 научных статей, в том числе 3 в ведущих рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России. Соискатель представила

основные выводы по своей исследовательской работе на международных, всероссийских, региональных конференциях.

Таким образом, диссертация Федяевой Т. П. на тему «Крестьянское движение в Марийском крае в 1917–1921 годах» является завершенным комплексным научным исследованием. Проведенная диссидентом работа по изучаемой проблеме позволяет характеризовать Федяеву Татьяну Павловну как сложившегося научного работника, достойного ученой степени кандидата исторических наук. Подготовленная соискателем научно-квалификационная работа соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история.

Предлагаю рекомендовать диссертацию Федяевой Т. П. к защите на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история.

Автор отзыва:

Иванов Алексей Ананьевич, доктор исторических наук, доцент, профессор кафедры отечественной истории федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Марийский государственный университет».

Адрес: 424000, Республика Марий Эл, г. Йошкар-Ола, пл. Ленина, 1

Телефон: +7(8362) 68-80-47

E-mail: [iff@marsu.ru](mailto:iff@marsu.ru)

Научный руководитель

А. А. Иванов

01.09.2022

«01.09.2022 г.